



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA – UNILAB

**ATA DA VIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA NO ANO DE 2017**

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 208 do Campus das Auroras da UNILAB, em Redenção-CE, realizou-se a VIII reunião ordinária do colegiado do curso de Agronomia, mediante prévia convocação do Prof. Lucas Nunes da Luz, professor efetivo e coordenador do curso de Agronomia, e com o comparecimento dos membros docentes: Aiala Vieira Amorim, Antônio Marcelo Cavalcanti Novaes, Daniela Queiroz Zuliani, Eveline Pinheiro de Aquino, Fernanda Schneider, Francisco Nildo da Silva, Gabriellen de Maria Gomes Dias, Geocleber Gomes de Sousa, João Gutemberg Leite de Moraes, Luis Gustavo Chaves da Silva, Maria Clarete Cardoso Ribeiro, Paulo Henrique de Oliveira Sousa, Silas Primola Gomes e Susana Churka Blum. Como representantes discentes estiveram presentes: Lenin Barros e André da Costa Silva. Como representantes do quadro técnico esteve presente: Lourenço Marreiros Castelo Branco. Justificaram a ausência os seguintes membros: Ana Carolina da Silva Pereira, Andrezza de Araujo França, Clebia Mardônia Freitas Silva, Jaqueline Sgarbi Santos, Joaquim Torres Filho, Maria Gorete Flores Salles, Maria do Socorro Moura Rufino e Max César de Araújo. **I - ABERTURA DOS TRABALHOS:** Ainda aguardando alguns membros para completar quórum, o prof. Lucas Luz iniciou os trabalhos com os informes. Após o primeiro informe, o quórum estava formado. **Informes:** (i) A prof. Aiala informa que está representando a UNILAB na CPORG (Comissão da Produção Orgânica do Estado do Ceará – CPOrg/CE) que organiza a semana dos alimentos orgânicos do Ceará e, em virtude do sucesso da semana do alimento orgânico no ano passado na UNILAB, a comissão anunciou que no dia 25/05 serão realizadas palestras na UNILAB provavelmente em conjunto com o evento “Agroecologia Alimentando o Conhecimento”. Ela também informa que precisará se ausentar em algumas reuniões em virtude de problemas familiares e pede compreensão do colegiado que acata o pedido. (ii) O prof. Lucas informa que irá submeter questionários aos docentes e aos discentes sobre o período de 2016.1 para mapear as dificuldades de professores e estudantes, que serão repassadas ao NDE. Houve discussão entre os docentes reiterando a importância da avaliação e de avisar aos estudantes sobre o que se trata para maior efetividade do processo (iii) O prof. Lucas informa a necessidade de um evento de pré-matrícula com base no interesse da oferta e nas disciplinas com maiores demandas para o planejamento do próximo semestre e da carga horária docente. A prof. Clarete reforça a necessidade de divisão de turmas em teóricas e práticas em virtude das turmas grandes (em torno de 50 alunos) que precisam ser divididas para

JP6ome)



comportar no laboratório. (iv) O prof. Lucas informa que será repassada uma lista para que os professores relatem as comissões nas quais atuam dentro e fora da Universidade (como exemplos: CPA, CONSUNI, SEMACE) para mapear a atuação do corpo docente dentro e fora da instituição. (v) O prof. Lucas informa que a semana da Agricultura está programada para os dias 12,13 e 14/09. As datas já foram enviadas para a PROGRAD a fim de serem colocadas no calendário acadêmico do segundo semestre. A prof. Daniela reafirma a necessidade de um grupo de professores colaborar na organização, inclusive para conseguir patrocínio. **II – ORDEM DO DIA:** Foram lidos os pontos de pauta na sequência: (1) *Substituição temporária da prof. Ivanilda*; (2) *Proposta de planejamento pedagógico – pré matrícula*; (3) *Propostas para a criação de uma base de textos imprescindíveis à formação do agrônomo* e (4) *Propositura de ordenamento científico do curso*. Foi pedida a exclusão do ponto 3 em função da ausência da prof. Elisabeth. Foram incluídos os pontos: (5) *Pedido de redistribuição da área de Ciência Florestal que chegou ao colegiado*; (6) *Criação de um regimento interno para o colegiado do curso* (7) *Discussão sobre a negativa de carros para transporte para a monografia*. **1º ponto: Substituição temporária da prof. Ivanilda:** Em virtude do nascimento do bebê da prof. Ivanilda será providenciada a contratação de um substituto para assumir as disciplinas de Solos (Manejo e Microbiologia) e Práticas Agrícolas. **2º ponto: Proposta de planejamento pedagógico – pré matrícula:** Com base nos questionários (já mencionado em *informes*, item *ii*) será implementado um planejamento sobre as ações a serem desenvolvidas no curso, juntamente com o NDE. Com vistas a comentar as dificuldades atuais, a prof. Clarete levantou que está enfrentando problemas com as orientações de TCC. Houve discussão por parte do colegiado, principalmente acerca dos TCC's e disparidades. O prof. Antônio Marcelo sugeriu que sejam realizadas reuniões entre os docentes responsáveis (coordenador, orientadores e prof. Responsável pela disciplina de TCC) para a adequação de técnicas e prazos a serem adotados. **4º ponto: Propositura de ordenamento científico do curso:** O prof. Lucas inicia a fala comentando uma conversa com a PROPPG a respeito dos grupos de pesquisa que existem no curso de Agronomia e como eles podem ser melhor arranjados. Essa organização trará possibilidades de participação em editais e na montagem do mestrado. O curso de Agronomia possui 09 grupos de pesquisa em funcionamento atualmente, sugere-se e sugere uma reunião com os líderes de grupo e indica a continuação do trabalho com as professoras Fernanda e Eveline. O coordenador ainda reforça que os grupos devem ser repassados para o SIGAA, em função de facilitar a submissão de propostas ao PIBIC. **5º ponto: Pedido de redistribuição da área de Ciência Florestal que chegou ao colegiado:** Foi informado o pedido de redistribuição do docente Robson Ávila a Universidade Federal do Piauí, Campos Bom Jesus. Não houve discussão, em função da indisponibilidade de código de vaga no atual momento e portaria do ex-reitor encerrando os processos de redistribuição. **6º ponto: Criação de um regimento interno para o colegiado do curso.** O Prof. Lucas relatou que existe a necessidade de se criar os regimentos para o funcionamento do colegiado de curso, como regras para votações e solicitações de inclusões de pontos de pauta. Questionou ao colegiado se todos estavam de acordo e informou que irar criar um grupo para estudo das normas posteriormente. **7º ponto: Dificuldade de transporte para Fazenda Piroás para monografia de estudantes.** O prof. Silas relata que solicitou transporte para a Fazenda Piroás a fim da realização de um trabalho de monografia de um estudante do curso. A Divisão de Transportes da UNILAB emitiu parecer negativo à solicitação em função de, segundo eles, tratar-se de uma atividade particular. Houve

SP Gomes

*[Handwritten signatures]*

*[Handwritten signature]*

discussão entre os docentes reforçando que o TCC é uma disciplina obrigatória estando devidamente registrada no PPC do curso. O ponto de pauta será encaminhado à próxima reunião do conselho do Instituto pela representante dos docentes a fim de que o Instituto emita um documento oficial à Divitrans reiterando a importância dos transportes, já que a fazenda é parte integrante do IDR e que não existem formas de transporte alternativo para o deslocamento de professores e estudantes. **III – INFORMES FINAIS:** O prof. Gustavo informa que o Congresso Brasileiro de Agronomia ocorrerá em setembro, sendo uma boa oportunidade de apresentação de trabalho. **IV - ENCERRAMENTO DA SESSÃO:** Nada mais havendo a tratar, o professor Lucas Nunes agradeceu o comparecimento dos membros e declarou encerrada a sessão às dezesseis horas e dezesseis minutos. Para constar, eu, Susana Churka Blum, professor efetivo do curso de Agronomia, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros do colegiado.

1	Aiala Vieira Amorim	_____
2	Antônio Marcelo C. Novaes	_____
3	Daniela Queiroz Zuliani	<u>Daniela Queiroz Zuliani</u>
4	Eveline Pinheiro de Aquino	_____
5	Fernanda Schneider	<u>Fernanda Schneider</u>
6	Francisco Nildo da Silva	_____
7	Gabrielen de Maria Gomes Dias	_____
8	Geocleber Gomes de Sousa	<u>Geocleber Gomes de Sousa</u>
9	João Gutemberg L. de Moraes	_____
10	Luis Gustavo Chaves da Silva	_____
11	Lucas Nunes da Luz	<u>Lucas Nunes da Luz</u>
12	Maria Clarete Cardoso Ribeiro	<u>Clarete Ribeiro</u>
13	Paulo Henrique de O. Sousa	_____
14	Silas Primola Gomes	<u>Silas Primola Gomes</u>
15	Susana Churka Blum	<u>Susana Churka Blum</u>
16	Lênin Barros	_____
17	André da Costa Silva	_____

